



违法的事别做，迟早被抓

假冒藏品专卖老年人 46人诈骗团伙被抓

星报讯(记者 徐越蕾)“这幅字画出自名家大师之手”“玉石是上等和田玉”“有专业鉴定机构的证书”……经过一波天花乱坠的“介绍”，价值几十元的普通字画、玉石摇身一变成为“真迹”“正品”。近日，合肥市公安局经开分局打掉一个利用假冒字画、瓷器、纪念币等对老年人实施诈骗的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人46名，涉案金额800余万元。

2022年10月，经开分局在工作中发现，部分网络平台及社交媒体出现大量可疑的“收藏品”推销广告，且定向投放群体大多是针对老年人。分局随即成立专案组，经过1个多月的查证、研判，最终锁定一个针对老年人实施诈骗的

犯罪团伙及两处窝点。经缜密侦查，专案组先后对两处窝点开展集中收网，抓获以余某、王某等人为首的犯罪团伙成员46名，现场查获字画、玉石、钱币等370余件。

经查，犯罪嫌疑人余某于2018年7月出资组建公司，聘任王某、罗某等人组建管理层，同时招募大量员工。该公司低价购进廉价玉石、字画等工艺品，制作虚假鉴定证书，通过专业“话术”虚报产品原价，渲染产品具有投资收藏价值，选择老年人群体进行推销实施诈骗。经调查，该犯罪团伙先后作案50余起，涉案总价值800余万元。目前，案件正在进一步侦办中。

“阳性快递”理赔？安徽已有人被骗

星报讯(记者 徐越蕾)“您的快递被检出新冠病毒阳性，无法及时配送，请领取您的赔偿金！”听到这里，你是不是有点疑惑又有点心动？2022年12月30日下午，铜陵市民小秦接到一个陌生电话，对方自称是某快递公司客服，并声称小秦网购的睡衣在运输过程中感染新冠病毒，相关检测呈阳性，无法及时配送，但快递公司可以理赔。

为了方便“理赔”，“工作人员”建议小秦下载一个APP，随后又让其扫描二维码填写“快递赔付信息”。在获得了小秦的身份信息、银行卡账号、密码、短信验证码等关键信息后，“工作人员”就失去了音信，而小秦在发现自己的银行卡被转出数万元后，这才意识到被骗，随即报警。目前案件正在进一步办理中。

办案民警分析，此类作案手段通常为不法分子主动联系受害人，以“购买的产品在快递期间感染病毒”为由，告知受害人可以申请理赔，后诱使受害人转账实施诈骗，对受害人钱财造成损失。

警方提醒，接到陌生电话必须核实对方身份，对于自称工作人员的人，要通过官方渠道进行核实；得知网购包裹异常的消息后，应第一时间与平台卖家取得联系，同时拨打快递公司官方热线咨询确认；对于所谓“客服”发来的赔款链接或二维码，不点击、不扫描，避免遭受钓鱼网站和木马病毒的危害；银行发来的验证码是银行账户内钱款的最后一道防线，任何时候都不要泄露验证码给陌生人。

非法排放倾倒有毒物质 三男子污染环境获刑罚

加强生态环境保护至关重要，但仍有不法分子受利益驱动铤而走险，以身试法。近日，宁国市法院依法审结了一起污染环境案件。

2021年9月底至11月中旬，被告人陈某某在未办理任何许可手续的情况下，租用宁国市区内一空余厂房安装蒸馏反应设备，雇佣被告人王某某加工提纯乙二醇。经被告人王某某介绍，被告人陈某某先后为彭某、王某某提纯含乙二醇的化工原料208.675吨，并收取加工费人民币200940元。期间，被告人陈某某纵容、指使被告人王某某、汪某某及江某某(另案处理)将提纯乙二醇过程中产生的废液排放、倾倒至公司附近鱼塘、河流及公墓等地。

被告人王某某从中非法获利人民币10000元，被告人汪某某从中非法获利人民币4000元。

元。案发后，经鉴定：被告人陈某某非法经营的加工点排放、倾倒的废液中含有有毒物质石油烃等，排放、倾倒废液的行为造成公私财产损失共计人民币1753875元。

法院审理认为，被告人陈某某、王某某、汪某某违反国家规定，非法排放、倾倒有毒物质，严重污染环境，其行为均已构成污染环境罪。根据三被告人的犯罪事实、犯罪情节、认罪态度及悔罪表现，依法判处被告人陈某某有期徒刑四年六个月，并处罚金人民币100000元；依法判处被告人王某某有期徒刑二年，并处罚金人民币8000元；依法判处被告人汪某某有期徒刑二年，并处罚金人民币3000元；依法追缴三名被告人违法所得共计人民币214940元，并上缴国库。

李晶晶 程跃云 曹开发

发布虚假购车信息 “二手车商”诈骗 15起

星报讯(记者 徐越蕾)“大量私家精品小车，支持全国物流发车，高价收购二手车……”通过在短视频平台发布虚假二手车信息，从定金开始，一步步引诱被害人打出购车尾款，上当受骗者涉及全国多个省市。近日，铜陵警方成功破获15起通过发布虚假购车信息实施诈骗案件，涉案金额达20余万元。

“宝马320，二手，售价16000元。”去年10月底，家住北京的小杨在浏览某短视频平台时，看到一名“二手车商”博主发布的售车信息，随后添加了卖家的短视频平台好友和微信好友，不料由此陷入一场连环骗局。先是500元定金，又是2000元改装费，再到6000元尾款首付，“卖家”邹某用半个月的时间，把小杨骗了个遍。

无独有偶，去年11月17日，甘肃省古浪县的小何希望在网上购买一款二手的沃尔沃C30

轿车。通过短视频平台看到了邹某发布的二手车信息，又听完邹某煞有介事地忽悠后，小何向邹某提供的银行卡里汇款23000元，之后就被邹某拉黑，失去联系。

邹某通过短视频平台多次发布虚假二手车信息，涉嫌进行网络诈骗。获得线索后，铜陵市公安局刑警支队民警立即开展侦查，于去年年底成功将邹某抓获。

经查，去年10月起，邹某在网上寻找各类品牌汽车的视频、照片，剪辑后发布到短视频平台，谎称代售二手车辆，以低价吸引了受害人关注，再根据受害人需求骗取受害人的定金、购车款。警方已核实案件15起，涉及甘肃、浙江、西藏、四川、青海、内蒙古、吉林、陕西等多个省市，涉案金额20余万元。目前，警方已追回部分受害人损失，案件正在进一步侦办中。

中央媒体看安徽

安徽以高质量法治建设 打造一流法治化营商环境

1月4日，《法治日报》头版头条刊发《培育法治土壤 优化发展生态 安徽以高质量法治建设打造一流法治化营商环境》，报道省司法厅紧扣省委、省政府中心工作，全面贯彻落实“一改两为”等部署要求，大力实施打造一流法治化营商环境十大行动和推进法治政府建设率先突破三年行动计划(2022—2024年)，从立法、执法、司法、守法普法环节综合施策，最大程度激发市场主体活力，维护市场主体合法权益，护航经济社会发展，法治化营商环境持续优化。

过去一年，安徽省司法厅紧扣“双招双引”、打造一流营商环境等省委、省政府中心工作，全面贯彻落实“一改两为”等部署要求，大力实施打造一流法治化营商环境十大行动和推进法治政府建设率先突破三年行动计划(2022—2024年)，从立法、执法、司法、守法普法环节综合施策，最大程度激发市场主体活力，维护市场主体合法权益，护航经济社会发展，法治化营商环境持续优化。

动态

砀山县农业信息化发展 荣膺“全国先进县”

近日，农业农村部发布2022年全国县域农业农村信息化发展水平评价结果，砀山县获评“2022年全国县域农业农村信息化发展先进县”。

近年来，砀山县依托水果特色资源优势，以创建国家第二批电子商务进农村综合示范县为机遇，积极搭建网络营销平台，不断强化政策扶持，在电商营销、农村数字金融和数字农业等领域不断探索新模式、新业态，并将物联网、云计算、区块链、互联网注入水果产业，形成全域、全民、全品类、全渠道、全产业链的电商发展新格局，促进一二三产业深度融合。

该县探索“数字+农业”，打造农产品品牌。建成物联网应用示范点60个，全县21万亩水果获得绿色食品认证，1万余亩获得有机水果生产基地认证，建立15家国家级、6家省级的砀山梨示范区。探索“互联网+农业”，发展农产品电商。建成109家村级电商综合服务点和便民网点，全县电商企业达2000余家，电商品牌2100多个，网店和微商近6万家，年电商交易额超过60亿元。探索“主体+农户”，夯实产业发展基础。砀山被列入全国农村专业合作社质量提升整县试点，市级以上的合作社164家、家庭农场113家、农业产业化龙头企业133家，现代农业产业化联合体53家。

李艳龙

安徽金花朱琳迎来新年“开门红”

星报讯(记者 江锐)2023年WTA250奥克兰站近日展开女单首轮比赛，安徽金花朱琳的比赛因雨中断，在第二盘抢七挽救一个赛点，以4:6、7:6、6:4战胜6号种子、世界排名第57位的美国球员布伦格尔，取得2023年首胜。

朱琳赛后表示，作为新年第一场比赛，一上场稍微有一点紧张。“我们之前的交手每次都比较胶着，也很了解对手的打法。第一盘稍微有点紧张，有点没发挥出来。之后的比赛打得比较积极，继续相信自己，更耐心一点，尽可能在相持当中寻找机会，很开心可以赢下这场比赛。”

朱琳由于回国处理签证等事宜，一直到目前两周才去泰国进行冬训。“对我来说今年的备战期有点短，我也希望在后面的训练比赛当中巩固一下。”朱琳也对2023赛季进行了展望，“希望在奥克兰这站赛事走得更远，希望自己脚踏实地，一场一场去打，今年目标是突破前五，赢下一座WTA冠军。”

朱琳将在女单第二轮迎战42岁的七届大满贯得主大威廉姆斯。